Tema 6. IIpumeHeHHe NPOU3BOIHON K MCCICAOBAHUIO (PYHKIMUIHA
Ilpomesicymku 6o3pacmanus u yovléanua QynKyuu
o  Dynkyus HA3bIBAEMCS 603PACMAIOUICH HA OAHHOM NPOMENCYNKe,

ecilu 60]lbW€]|/ly SHAYECHUIO apzcymeHma coomeencmeyem bonvuee 3HaAYeHue

@yHryuu.

f(x2) > f(x1) mpu X2 > X4

o Dyukyus Hazvieaemcsi yovlearouiell Ha OaHHOM NPOMENCYmKe, eciau

60]lb1/l/l€]l/ly SHAYEHUIO apcyMerma cooneemcnieyent MeHbUulee SHa4YeHue qbyHKLﬂ/lu

f(Xz) < f(X]_) npH Xy > X1

Ilpusnak eéo3pacmanusn: Eciu ¢pynkyus onpedenena, ougpepenyupyema u
go3pacmaem HA HEKOMOPOM NPOMEIICYMKe, MO ee NPOU3BOOHAS. NOJIONCUMETIbHA 8
Kad#cOou mouke 3mo20 NpOMeAHCymKa.

f'x)>0

Ilpusnaxk yowieanus: Eciu ¢yukyus onpedenena, oughghepenyupyema u

yovieaem HA HEKOMOPOM NPOMENCYmKe, Mo ee NPOU3800HAs OMPUYUAMETbHA 8

Kaxicoou mouke 3mo2o npomescymkida.

f'(x)<0



o Touxku, 6 KOomopviX NPOU38OOHAs PAGHA HYIIO UIU HE CYWecmsyem,

HA3vleAiomcsi KpumuieCKumu mouKamu.

IKkcmpemymul hynkyuu
o Touka Xy uz obnacmu onpedenenuss QYHKYUU HA3bIBAEMCS MOYKOU

MUHUMYMA, €CU O/15 6Cex X us HGKOI’I’ZOPOZZ OKpeCmHOCmU mOoYKU Xy 8bINOJIHAEMCA

yenosue T(Xg)<f(X).
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o Touka Xy uz obaacmu onpeoenenusi QYHKYUU HAZLIBAECMCS MOUKOU

maxkcumyma, eciu onsl 6cex X U3 HeKOI’l/lOpOlZ OKpecmHocmu mouxku Xp

svinoansiemces ycnosue T(Xo)>f(x).
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Ilpuznaku makcumyma u MUHUMYMA PYHKYUU:
Ecnu f '(Xg)=0 u npu nepexooe uepez mouxy Xo npoussoonas f '(X)memnsem

3HaK ¢ + Ha -, mo 8 mouke Xy - MAKCUMYM,;

ecau oce npouseoonas t '(X)mensem 3naxk ¢ — na +, mo 6 mouxe Xg

MUHUMYM.



Ilpomescymku evinyknocmu zpagpuxa. Touxku nepezuoa.
o Ipagux Gynkyuu Hazviaemcsi GLINYKAbIM  6HU3, e€ClU OH
PACnoJIodiceH 8blule KACAmelbHOU, NPOBEOeHHOU K 2paguKky yukyuu (puc. a);

8 NPOMUBHOM CIyuae 2pagpuK HYHKYUU HA3b18AEMCsl 8bINYKIABIM 88ePX (PUc.0).
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Ilpusnak  evinyknocmu  eeepx:  Eciu  ¢yukyus  onpeoeneua,
oughgepenyupyema u 8blnyKia 66epx Ha HEKOMOPOM NPOMENCYMEKeE, MO ee 8Mopas
NPOU3BOOHASL OMPUYAMETbHA 8 KANCOOU MOUKE d1M020 NPOMENCYMKA.

f’(x)<0

Ilpusnak  evinykiocmu eénuz:  FEciu  ¢ynkyus  onpeoenena,
oughgeperyupyema u 8blnyKia 6HU3 HA HEKOMOPOM NPOMEdICYmKe, Mo ee 8Mmopast
NPOU3BOOHASL NOJIONHCUMETILHA 8 KANHCOOU MOYKe 3M020 NPOMENCYMKA.

f(x)>0

o Touku, 6 KomopviX 6mopas NpPoOU3BOOHAs PAGHA HYIIO UIU He
onpeoenena, Hazviearomcs Kpumuueckumu mouxkamu |l pooa.

o Touku, 6 Komopwvlx epagux @yHKYUU MeHsem HanpaesieHue

6bINYKJIOCMU, HA3blBAIONICA MOUKaAMU nepezu6a.

J




Hpusnax mouku nepecuoa: Eciu 6 mouke Xq émopas npouszeooHas f"(x)

obpawaemcs 8 HYIb UIU MEPNUM PA3PblE, U NPU Nepexooe uepe3 KPUmudecKyro
MoKy Xo 6mopas npou3eoouas f'"(x) meusem 3uax, mo epagux hyukyuu y = f(x)

umeem mouky nepeauda (Xo; 1(Xo)).

IInan uccneoosanusn pyukyuu:

1. Haiinure o6iacte onpeaeneHus: QyHKIUU.

2. Uccnenyiite (pyHKIHIO HA YETHOCTb.

3. Haligute nepByro Npou3BOIHYIO U KPUTUUECKHAE TOUKH.

4, Onpenenute MNPOMEKYTKM MOHOTOHHOCTM M HAWIUTE TOYKHU
KCTpEMyMa.

5. Haligute BTOpYIO TPOU3BOAHYIO U KPUTHYECKHE TOUYKH.

6. Onpenenure HaNpaBiICHUs BBINYKJIOCTU rpaduka QyHKIMU U HAUAUTE

TOYKH TIeperuoa.
7. Haiinute acumntoTsl rpaduka.
8. Haiinute Touku nepeceueHus rpapuka GyHKIIUH ¢ OCIMU KOOPIMHAT.

Q. [TocTpoiiTe rpaduxk.

IMpumep 1: Hccreoyiime ¢ynxyuro y = x* +§x2 u nocmpotime 2pagux.
1. D(y)=R
2. YN =007 =X X T YOOA0) 1 YA

3HAUUT (QYHKIHS OOIIETO BUA.

3.y =3x*+9x

3x* +9x =0
3X(X n 3) -0 => x=0 wmu x=-3



Oynakmus yosiBaeT [-3;0], ¢yHkums Bo3pacrtaet ( -00;-3] u[0;0).
Xmax=-3 , Xmin=0

Yma=Y(-3)=13,5 Ymin=Y(0)=0

max(-3;13,5) min(0;0)

S. y" =6Xx+09

6x+9=0
X= —9 =-15
6

@yHKMs BbITyKIa BBEpX ( -00;-1,5], pyHKIMs BbimyKia BHU3 [-1,5;00).
x=-1,5 — Touka neperuoda.y(-1,5)=6,75
(-1,5; 6,75)- Touka neperuoa.

7. Haiinem Touku nepeceuenus rpaduka c ocbro X: y=0

X+ 2x2 =0
2

xz(x+§j:0

x=0
X=-45

(0;0) u (-4,5, 0) mouku nepeceuernusi ¢ ocoro X.

Haiinem Touky nepeceuyenus ¢ ocbto Y: X=0 , torga y(0)=0. 3uauur (0;0) —
TOYKA TIEPECEUCHUS C OCBIOY .

8. ACUMINTOTHI.

Touek pas3pbiBa HET, 3HAYNUT, HCT BEPTUKAJIIbHBIX ACUMIITOT.



y=b

. 3 2 v
b=Ilim (x + 5 X ) =0, 3HAYUT TOPU3OHTAIBHON ACUMIITOTHI HET.

X—»00

y=kx+b

X—00 X—©0

. 9 . 9 o
k= Ilm((x3 3 x*):x |=lim| x* + 5X|=0, 3HAUMT HAKIOHHOH ACHMITOTHI

HET.
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Ipumep 2: Hccneoyiime ¢ynxyuro u nocmpoume epagux @GyHKyuu

3

f(x) =

x? —4
1. D(f) = (—0-2) U(-2;2) U (2;+) ; D(f) cummeTprunast otHocuTEIBHO 0.

)3 3
2. @OyHkuus HedeTHass, T.K. f(—x)= %) - =—f(x) rpadux
(-x)? -4  x*-4

CUMMCTPHUYCH OTHOCUTCIIBbHO HavdaJjia KOOpJAHUHAaT.



x?(x* -12)

3. f'(x)= x? _2)° , D(f')=R\{~2;2}

Kpurtuueckue touku | poma: f'(x)=0, x*(x* -12)=0

X =0, x:—2\/§, x:2\/§

x=2 W X=-2 TaKKe SABJISIOTCS KPUTHUYECKHUMH TOYKaMH, T.K. f'(x) HE

OCyHICCTBJCT B 3TUX TOYKAX, HO 3THU TOYKH HC BXOIAT B 00J1aCTh OIIPpCACIICHUA

q)YHKHI/II/I, IMIO3TOMY HOJIKHBI OBITH UCKITIOUCHEI 13 PacCMOTPCHHA.

+ V-V -V - V-V +
-2F -2 0 1 W3

&1‘(

Xmax = _2\/§ Ymax = _3\/§
Xmin = 2\/5 ymin = 3\/5

OyHKIUs Bo3pacTtaer (—oo; —2\/§] u [2\/§; ), yObIBaeT [—2\/§; —-2)U
(—2;0] U [0;2) U (2;2V3].

8x(x* +12)

5. f7(X)= (xF —4)°

Kputnueckue touku |l poma: f''(x)=0

8X(X2 +12) = 0, X=0.
X=2 W Xx=-2 TaKXKe SABIAIOTCA KPUTHUCCKHUMH TOYKAMH, T.K. f"(x) HE

OCYHICCTBJIICT B OTUX TOYKAX.

6.

sy

-2 g 2
®dyuknus Bbinykiaa BBepx (—oo; —2) U [0;2), Beimykia BHu3 (—2;0] U
(2; +00),
f(0) =0 (0; 0) — Touxa nmeperuoa.

7. AcuMnToThl rpaduka:



=30 syagpr, x=-2 W x=2 —

BCPTHKAJIbHBIC AaCHUMIITOTHI.

3
= fim ) iy X
Xo+o Y X—>0 X(X2 _4)

6)..

3
b=|im(f(x)—kx)=|im( X —szo
X—> o0 x—3oo| ¥ 4

3Ha‘II/IT, Y=X — HaKJIOHHAaA aCHUMIITOTaA.
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